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ОЦІНКА ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ  

РЕГІОНІВ УКРАЇНИ  

 

Успішна реалізація стратегії випереджального розвитку промисловості 

України, забезпечення конкурентоспроможності підприємств регіонів країни в 

умовах Євроінтеграції  у значній мірі визначається обсягами інвестування їх 

діяльності. Інвестиційна привабливість країни зумовлює притік інвестицій, без 

яких неможливим є нормальний, екoнoмiчнo ефективний розвиток країни [1].  

У зв’язку з гострою необхідністю залучення інвестиційних ресурсів та їх 

обмеженістю актуальною на сьогодні постає проблема підвищення 

інвестиційної привабливості регіонів, що потребує оцінки цієї характеристики. 

Інвестори повинні мати адекватну інформацію про стан об’єкта вкладання 

коштів, про надійність та впевненість в отриманні очікуваних результатів від  

інвестування [2]. Крім того, поширення децентралізації в Україні можливе за 

рахунок розгляду цього питання на регіональному рівні, що дозволить 

конкретизувати задачі, а отже, залучити іноземних інвесторів до реалізації 

регіональних проєктів.  

На прийняття інвестиційного рішення потенційними інвесторами на рівні 

регіонів впливає певна сукупність чинників як економічного, так і політичного 

характеру, у зв’язку з чим актуалізується питання оцінки інвестиційної 

привабливості регіонів країни. Визначимо дефініцію поняття «інвестиційна 
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привабливість регіону» як інтегровану поточну характеристику переваг та 

недоліків об’єктів інвестування, яка в сукупності обумовлює можливість та 

доцільність здійснення інвестицій на певній території у поточному та 

перспективному періоді, що визначається з урахуванням мотивації різних груп 

інвесторів [3]. По суті інвестиційна привабливість регіону є показником, який 

відображає вигідність, або навпаки, вкладення коштів у конкретний 

економічний регіон.  Можна визначити таку послідовність проведення аналізу 

вибору інвестиційно привабливих  регіонів, серед яких за обраною методикою 

можна оцінити рівень інвестиційної привабливості кожного регіону: 

1. Аналіз інвестиційного клімату у країні за ринковими, 

макроекономічними та загальними показниками; 

2. Аналіз інвестиційної привабливості галузей національної економіки за 

показниками: ринкова кон’юнктура, рівень конкуренції, технологічні аспекти, 

соціальні питання,  бар’єри входження в галузь та виходу з неї, вплив на екологію, 

взаємовідношення із постачальниками тощо; 

3. Аналіз інвестиційної привабливості регіонів за показниками: 

загальноекономічний розвиток, ділова активність, демографічний і соціальний 

розвиток, розвиток інвестиційної інфраструктури, регіональні ризики, 

криміногенність, природно-кліматичні ризики [4]. 

Інвестиційна привабливість регіону є складною економічною категорією, 

на основі якої розраховується узагальнений показник оцінки, котрий 

характеризує спроможність регіону залучати інвестиції. Проведений аналіз 

останніх досліджень і публікацій за даною тематикою дозволив зробити 

висновок, що існує певна сукупність підходів як до визначення сутності 

поняття «інвестиційна привабливість регіону», так і до оцінки аналогічного за 

назвою показника. Найбільш поширеним методичним підходом є оцінка рівня 

інвестиційної привабливості рейтинговим методом. Його сутність полягає в 

аналізі аспектів розвитку регіону, формуванні аналітичних і синтетичних 

показників за групами та за рахунок інтегрального показника. Характеристику 
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матричного та рейтингового методів оцінки шуканого показника надано у 

науковій праці [5].  

Із метою визначення інвестиційних переваг регіону доцільно 

застосовувати спеціальні індекси, що спираються на кількісну характеристику 

різних аспектів життєдіяльності регіону. Виходячи з цього, найбільш 

обґрунтованою  видається ієрархічна схема. Верхній поріг – це узагальнюючий 

інтегральний індекс інвестиційних переваг регіону, другий – групові 

інтегральні індекси життєдіяльності регіону, третій – часткові інтегральні 

індекси, що характеризують інвестиційні переваги регіону [6]. Розрахунок  iK -

их групових інтегральних індексів, що характеризують певні аспекти 

інвестиційних переваг регіону, проводиться за формулою : 

 

                                                  m
ji ПK  ,                                                    (1) 

 

де m – кількість ознак ( j -их  локальних індексів), j =(1;m). 

Розрахунок зведеного інтегрального індексу інвестиційної привабливості  

регіону K  провадиться за формулою:  

 

                                                        n ПqK  ,                                                    (2) 

 

де n – це кількість блоків, за якими доцільно здійснювати дослідження 

інвестиційних переваг регіону; 

q – кількість групових інтегральних індексів оцінки. 

Розрахунок показника K здійснюється на основі таких інтегральних 

групових індексів, як: індекс інвестиційних переваг регіону (локальні 

інтегральні індекси виробничого, освітнього, трудового, фінансового, 

потенціалів, а також інфраструктури ринків регіону); індекс комунікаційної і 

комерційної інфраструктури регіону (локальний інтегральний індекс 
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комунікаційної інфраструктури регіону); індекс комерційної інфраструктури 

регіону; індекс інвестиційної привабливості регіону [7]. Таким чином, 

запропонований підхід щодо науково-методичного забезпечення процедури 

оцінки інвестиційної привабливості регіонів країни дозволяє враховувати 

потенціал розвитку, рівень ризику та стан економічного розвитку регіонів. Цей 

підхід повинен допомогти у вирішенні таких завдань, як підвищення 

ефективності використання інвестиційних ресурсів; формування оптимальних 

територіальних направлень інвестиційних потоків; створення сприятливішої 

інвестиційної привабливості; стратегічного планування та формування 

інвестиційної політики; удосконалення механізмів обґрунтування і залучення 

інвестицій; зниження ступеня ризиків для інвесторів і кредиторів. 
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